

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 103 (3506)

Воскресенье,

27 мая

1945 г.

Цена 20 коп.

Вручение орденов „Победа“ Маршалам Советского Союза И. С. Коневу, Г. К. Жукову, К. К. Рокоссовскому, Р. Я. Малиновскому и Ф. М. Толбухину

Вчера, 24 мая, Первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. И. М. Шаерник вручил ордена „Победа“ Маршалам Советского Союза И. С. Коневу, Г. К. Жукову, К. К. Рокоссовскому, Р. Я. Малиновскому и Ф. И. Толбухину, награжденным за умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск.

Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову был также вручен орден Ленина за долголетнюю и безупречную службу в Красной Армии. (ТАСС).

Неустанно обогащать опыт военного времени!

Первые недели мирного труда горняков

Увеличим угледобычу на 400 тонн в сутки

А. ЗУЕВ — секретарь парткома шахты им. С. М. Кирова

— Стахановским трудом закрепим дело победы, — под этим лозунгом работают сейчас, в мирные дни, горняки нашей шахты.

Коммунисты являются подлинными вожаками масс, организаторами закрепления и обогащения опыта военного времени.

На «Трех уклонах» инженер пласта коммунист тов. Головин организовал работу так, что из отстающего пласта сейчас вышел в число передовых. Особенно хорошо работает коллектив пласта в послевоенные дни. За 16 дней добыто 1610 тонн сверхпланового угля.

Участки № 14 и 19, где партгруппоргами т.т. Мажаев и Першин, держат первенство в соревновании. Участок № 19 (нач. тов. Хромцов) еще 23 мая завершил месячный план и выдал 340 тонн сверхпланового угля. Участок № 14 (нач. тов. Ковалевский) закончил майский план 26 числа и выдал 530 тонн сверхпланового угля.

Участки коммунистов т.т. Астафьева, Жукова, Останина, Шеховцева углем закрепляют стахановский опыт работы военного времени. Так работают сотни партийных и непартийных большевиков шахты.

Шахта в дни мирного развития увеличила среднесуточную добычу на 200 тонн. А были дни (10, 15, 18 мая), когда коллектив добывал по 400—600 тонн угля в сутки дополнительно.

После войны шахта добыла сверх плана 2281 тонну угля, а с начала месяца 5549 тонн.

Показательна деятельность партийных организаций по пластам. На днях секретарь парторганизации Болдыревского пласта тов. Бородин поставил на обсуждение партийного собрания вопрос о выполнении социалистических обязательств и увеличении угледобычи в послевоенный период. Детальное обсуждение вопроса помогло горнякам добиться производственных успехов. Пласт выдал уже 1188 тонн сверхпланового угля.

В 1945 году партийная организация еще больше укрепила свои связи с массами. В члены и кандидаты партии принято 62 передовых горняка. Среди них: т.т. Жуков — нач. лучшего участка шахты, Останин — начальник участка, Чечурин — запальщик, Анкудинов — забойщик, Брайло — машинист электровоза, Павлов — навалотбойщик, Недобойко — мотористка и другие.

Мы работаем на передовой, технически прекрасно оснащенной шахте Кузбасса. Это возлагает на партийную организацию, на каждого коммуниста особую ответственность. Наше руководство массами должно отличаться высокой идейностью, контролем хозяйственной деятельности — глубоким знанием экономики, технологии, поведение коммуниста — высокой партийностью. А для этого мы должны еще больше повысить требовательность к себе, найти новые источники повышения трудовых усилий всего коллектива, но-

вые резервы для увеличения среднесуточной угледобычи на 400 тонн угля в сутки. Эти силы у нас есть. Чтобы привести их в движение, надо устранить существенные недостатки в нашей работе.

Крупнейший из них — слабое использование резервов роста производительности труда. В чем они кроются? В потерях рабочего времени из-за несвоевременной подготовки фронта работы, в малопродуктивной работе молодых производственников. Несколько сот рабочих еще не выполняют нормы выработки.

Необходимо улучшить работу транспорта, ибо этот участок работы является самым узким местом на шахте. Сейчас наводится порядок на транспорте. Производится ремонт вагонов, путей, электровозного парка. Но здесь без помощи треста трудно выйти из тяжелого положения. Трест должен дать нам моторы к электровозам, скаты для машин, изоляционный материал.

Для улучшения работы подземного транспорта срочно нужно пустить насосную камеру Толмачевского пласта. Для этого на шахте все подготовлено, однако трест помогает плохо.

При ликвидации всех этих помех, шахта им. С. М. Кирова сможет работать еще лучше, выполнить досрочно годовой план и сдержать слово, данное товарищу Сталину.

Соревнование продолжается

С. ШИШЛЯННИКОВ — начальник участка № 10 шахты „Журилка“

Наш участок — новый, был организован в последние месяцы войны. Работают здесь комсомольско-молодежные бригады. Из месяца в месяц коллектив перевыполнял государственный план угледобычи, давая фронту и Родине дополнительное топливо на разгром врага. В первом квартале 1945 года мы добыли сверх плана почти 3000 тонн угля.

Еще вчера мы переводили этот уголь на снаряды и вооружение, еще вчера мы подсчитывали сколько фрицев помогли уничтожить нашим доблестным воинам своим трудом. Коллектив заслуженно гордится тем, что в победе над гитлеровцами есть доля и нашего участия. Мы гордимся тем, что на нашем молодом участке в марте — месяце напряженных битв с врагом — развевалось шахтное переходящее красное знамя, полученное бригадой товарища Носкова.

Но вот наступило мирное время. Мы, горняки, и не думаем складывать руки. Родина наша должна расцвести еще больше после войны. Надо быстрее залечивать раны, нанесенные войной. К этому всех трудящихся призвал товарищ Сталин — наш полководец и Вождь. Мы помним о клятве, данной товарищу Сталину в дни великой Отечественной войны. Соревнование за добычу сверхпланового угля не только продолжается, но и разгорается все сильнее.

В марте, как я уже говорил, знамя шахты было завоевано бригадой навалотбойщиков нашего участка тов. Носкова. Теперь на первенство претендует бригада комсомольца тов. Сторожук, закончившая 25 мая месячный план. А тут бригада с 5-го участка тов. Амантаева решила отобрать у Носкова знамя и стала выполнять план на 147 процентов.

— Залечим, Родина, твои раны, — говорят горняки. И сердце радуется, глядя на труд стахановцев. С 9 по 24 мая наш участок добыл сверх плана около 500 тонн угля. Будем наращивать добычу, на этом не остановимся.

Коллектив нашего участка решил во что бы то ни стало завоевать первенство среди комсомольско-молодежных угольных участков области.

* * *
Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной. Этот сталинский призыв с воодушевлением был подхвачен тружениками нашей отчизны. Закрепить, умножить и обогатить опыт, накопленный во время войны, работать еще производительнее, добывать угля еще больше на восстановление народного хозяйства — вот патристическое стремление горняков нашего рудника. Сегодня мы печатаем рассказы командиров и партийных работников шахт о том, как прошли первые недели мирного труда и как передовые коллективы стахановским трудом закрепляют плоды сталинской победы.

Чтоб Родина цвела краше прежнего

В. ДРОЗДОВ — горный мастер

Не одну тысячу тонн сверхпланового угля выдал за годы войны коллектив нашего 18-го участка шахты им. С. М. Кирова. Особенно напряженно он работал в последние месяцы войны, а в апреле в фонд окончательной победы над врагом выдано 1100 тонн угля сверх плана. За хорошую работу начальник участка тов. Жуков, врубмашинист тов. Печеркин, его помощник тов. Парфенов, навалотбойщик тов. Еремин и я получили право быть участниками слета стахановцев треста «Ленин-уголь».

Качающая смена горного мастера тов. Южакова в мае обязалась выдать 600 тонн угля сверх плана и вызвала на соревнование нашу смену, чтобы мы своевременно и доброкачественно готовили ей фронт работы. Этот вызов мы приняли и выполняем свои обязательства. С особым энтузиазмом трудятся горняки сейчас, после войны, для восстановления народного хозяйства.

В нашей смене все выполняют нормы выработки. Установщик тов. Мефодьев инвалид 2-й группы, ему около 50 лет. Но лучше доброкачественней его никто не производит установку. Так же добросовестно работает крепильщик тов. Котельников. Хорошо знают вою машину и умеют ею управлять врубмашинист тов. Парфенов, его помощник тов. Печеркин, безаварийно работают механизмы, обслуживаемые электрослесарями т.т. Замурцевым, Штихарь и мотористкой т. Свищевой.

В соревновании обе смены не ступают друг другу. Качающая смена также держит свое слово. 5 мая она досрочно закончила месячный план и выдает уголь вчетвертое взятое обязательство.

Будем и впредь работать так, чтобы Родина наша цвела краше прежнего.

Будем бороться за первенство

П. ЖУКОВ — главный инженер шахты им. Г. М. Ярославского

Коксующийся уголь, добываемый нашей шахтой, принес немало пользы металлургическим заводам страны, снабжающим фронт металлом и вооружением.

В годы войны наша шахта накопила богатый опыт стахановского труда, который дал возможность занимать нам одно из первых мест в соревновании шахт треста. Почти весь первый квартал мы шли впереди и за 3 месяца выдали 5315 тонн сверхпланового угля.

Не ослабили мы военные темпы работы и сейчас. В мае мы выдали 576 тонн сверхпланового угля. Лучшие командиры нашей шахты т.т. Лыткин, Чекин, Рябых, Баев, Трофимов, Жирков, Бобраков, Тяженко, Баяндин гарантируют нам, что коллектив и впредь будет работать не хуже.

Участок № 1 т. Лыткина 18 мая выполнил полугодовую программу,

выдал уже сверх плана 1718 тонн угля.

Сейчас мы находимся на третьем месте в соревновании по тресту. Наша цель опять занять первое место и выйти победителями в соревновании.

Для этого шахтоуправление организовало ряд мероприятий, дающих возможность вернуть первенство.

В стадии оборудования находится сейчас лава № 14. Это крупнейшая лава шахты, которая обеспечит работу участка в течение круглого года. Для оборудования лавы прикреплены лучшие люди механического цеха, которые дадут возможность пустить ее в эксплуатацию в ближайшие дни.

Помимо этого готовятся к приему и пуску тонные вагонетки. Это мероприятие даст возможность уве-

личить производительность шахты и повысить среднесуточную добычу угля на 100 тонн.

Чтобы ликвидировать прорыв с подготовительными работами, начинаем механизацию трудоемких процессов в подготовительных работах. Для этого нам должен помочь трест техническим оборудованием.

Сейчас ведутся большие работы по перестилке пути по Бруснилинскому штреку. Уже перестилано 180 метров. 10 июня будет пущена троллейная откатка, которая даст возможность увеличить прохождение бремсберга и освободит рабочую силу, занятую на откатке.

Успешное проведение в жизнь всех намеченных мероприятий позволит нам увеличить добычу угля и вновь занять первенство в соревновании, дать для расцвета Родины еще больше коксующегося угля.

На слет стахановцев-лунинцев

25 мая на первый слет стахановцев-лунинцев в город Новосибирск выехали делегаты слета лучшие люди станции Кольчугино и транспортного отдела треста «Ленинуголь». Среди делегатов находится также представитель от горняцкого коллектива треста знатный забойщик шахты «Журилка» тов. Гайдашев.

Делегатами от транспортного отдела треста «Ленинуголь» поехали стахановцы-лунинцы: диспетчер т. Назаров, машинист паровоза тов. Ложников, составитель поездов т. Атапин, имеющие лучшие показатели в выполнении условий соревнования первого дорожного слета стахановцев-лунинцев, и начальник транспортного отдела тов. Гарибов.

Делегатами на слет от железнодорожников станции Кольчугино поехали дежурный по станции т. Данилин, старший стрелочник т. Ключников, паровозный машинист депо т. Хуснутдинов, путевой обходчик 8-й дистанции пути тов. Буйленков и другие стахановцы.

От имени железнодорожников и горняков делегаты заверят слет, что кольчугинцы и шахтеры Ленинского рудника в тесной дружбе, как и в дни войны, будут помогать Родине зализывать раны, нанесенные ей гитлеровскими мерзавцами.

П. Черемисов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком союза угольщиков совместно с редакцией газеты «Ленинский шахтер» 28 мая в 6 час. вечера в Малом зале Дворца культуры проводят совещание редакторов стенных газет и многотиражек по вопросу о конкурсе на лучшую стенную газету.

Просьба прибыть на совещание без опозданий.

Райком союза угольщиков,
Редакция газеты
«Ленинский шахтер».



Туркменские шелководы, собирающие богатые урожаи шелковичных коконов, получают за свои труды большие доходы.

В колхозе «Искра», Кагановичского района, при распределении доходов за 1944 год на трудодень выдается, кроме продуктов, по 11 рублей 68 копеек.

НА СНИМКЕ: колхозники получают денежный доход по трудовым. Слева — бригадир Шарип Дурды, заработавший вместе с семьей 27 865 рублей; справа — зятьевая шелковод Навбахар Джораяева, получающая вместе с семьей 22 841 рубля.

Фото С. Демина.

Фотохроника ТАСС

ШЕФЫ ПОМОГЛИ

В этом году на полях подсобного хозяйства детского дома № 1 работники трудятся с особым воодушевлением. Война победоносно завершена Красной Армией. Отцы и братья многих детей из детдома встретятся со своими малютками. Это большая радость и для работников детдома, в тяжелые годы заботившихся о детях фронтовиков. Вот почему пахари т.т. Жариков и Жилкин вспахивали вместо нормы 0,7 га по 1 и 1,2 га в день. Вот почему все остальные работали, не считаясь со временем, не жалея сил.

21 мая план посевной детдомом № 1 был закончен. Сверх плана вспахано 3 гектара. Качество работы хорошее. Ни на один день не допускалось разрыва между пахотой и боронованием.

Сейчас наши поля зеленеют всходами пшеницы, овса. Всходы прекрасные, достигают 10—15 см.

В тяжелые годы войны ребятам детского дома хорошо помогали ше-

фы — ОРСа треста «Ленинуголь» (начальник ОРСа тов. Кречетов). Это они в суровые зимы заботились о том, чтобы ребятишкам было тепло. Это шефы обували и одевали сирот и детей фронтовиков детского дома, они делали для детей праздники радостными и веселыми. И, наконец, это при их непосредственной помощи детский дом сумел быстро и хорошо управиться с посевной кампанией. Без слова, при первой же просьбе, наши шефы прислали нам лошадей и машину, чтобы во-время вспахать и засеять землю.

На заботу шефов дети отвечают хорошими и отличными отметками в сдаче экзаменов и испытаний.

Ребята получили возможность хорошо учиться. И возмущенные домохозяйки скажут большое спасибо советским людям, сохранившим жизнь и здоровье их детей.

Яковлев — директор детского дома № 1.

О книге

(Контрольная работа на экзамене на аттестат зрелости ученицы-отличницы 10 класса школы № 2 Марии Тарасовой)

«Всем хорошим во мне я обязан книгам»
(М. ГОРЬКИЙ)

«Первое сентября — первый день календаря, потому что в этот день все девчонки и мальчишки городов и деревень взяли сумки, взяли книжки, взяли завтраки подмышки и помчались в первый раз в класс».

В один из таких дней я вошла в просторное, светлое здание и села за парту. Мне было семь лет. Я не умела прочитать слово «мама», а единицу писала наоборот. Но когда учительница спросила, кем я хочу быть, я ответила, что хочу быть инженером, строить самолеты. Мои сослуживцы хотели быть врачами, учителями, инженерами и профессорами. А один мальчик встал и сказал: «А я хочу быть Сталиным».

Детский, неразвитый ум! И если б сейчас ему, ставшему равноправным гражданином страны, вероятно, сражавшемуся в боях за Родину, сказать эти слова, он бы ни за что не поверил и не понял ска-

занного им десять лет тому назад. На школьной скамье я впервые узнала, что «заяц летом серый, а зимой белый», что земля наша представляет собой шар, который вертится, и что в некоторых местах зимы совсем не бывает. Это возбуждало у меня любопытство, стремление поскорее все узнать. И как только я научилась читать, книга стала моим постоянным спутником. Чем больше я читала, тем в более ярких красках открывался перед моими глазами мир, тем больше хотелось мне читать, чтобы найти ответы на все волнующие меня вопросы. Книга не только давала мне знания, расширяла мой кругозор. Она воспитывала во мне устойчивость, стойкость, решимость, упорство; она будила во мне любовь к народу, ненависть к врагам; она помогала разбираться в пестрой путанице мыслей, чувств и переживаний.

В минуту тяжелых душевных

переживаний мне стоило только взглянуть в книгу или прочитать цитаты, выписанные мною из произведений, как тотчас же мрачные настроения рассеивались, и мое сердце наполнялось чувством глубокой благодарности за жизнь. Любимой моей книгой является «Как закалялась сталь» Николая Островского. Образ Павла Корчагина, стойкого большевика, пламенного патриота своей Родины, отдавшего все силы во имя и для блага народа, является лучшим примером для нас, советской молодежи. Павел Корчагин воспитал в себе волю, силу, упорство, мужество, беззаветную преданность, беря пример с таких людей, как Джузеппе Гарибальди и Овод. Когда у него спросили, почему он не кричал, не стонал, а только кусал губы в минуты адских, мучительных болей, он ответил:

«Читайте «Овод», и все поймете».

Книга нас учит: «Самое дорогое у человека — жизнь. Она дается ему один только раз, и прожить ее нужно так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за мелочное и подленькое прошлое... и чтобы умирая мог сказать: Вся жизнь и все силы отданы самому прек-

Совместное заявление социалистической и коммунистической партий Италии

РИМ, 24 мая. (ТАСС). В Милане состоялось совместное заседание руководства социалистической и коммунистической партий под председательством Ненни и Тольятти. В сообщении, опубликованном после заседания, говорится, что «как явствует из дискуссии, коммунистическая партия, согласившаяся в декабре войти в правительство без социалистической партии в силу особой ситуации военного времени, считает в настоящее время, что этой ситуации больше не существует. Министры-коммунисты еще не подали в отставку только с той целью, чтобы избежать кризиса прежде, чем внутри комитета национального освобождения будет до-

стигнуто полное соглашение о способе разрешения этого кризиса. Социалистическая и коммунистическая партии приняли решение совместно разоблачить перед народными массами препятствия, которые могут возникнуть в дальнейшем на пути скорейшего создания в стране политического руководства, отвечающего стремлениям народа и важности вопросов, которые следуют разрешить, опираясь на комитеты национального освобождения, как органы национального единства, призванные дополнять действия правительства и завоевать последнему поддержку всей массы трудящихся».

К предстоящим парламентским выборам в Англии

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает политический обозреватель агентства Рейтер, на 640 мест в английском парламенте выставлено около 2000 кандидатов. Консервативная партия выдвинула

свыше 500 кандидатов, лейбористская — около 500, либеральная — примерно 300.

Как указывает обозреватель, выборы состоятся 5 или 11 июля.

Арест Деница и его «правительства»

БЕРЛИН, 24 мая. (ТАСС). По договоренности между правительствами английского и американского командования и Советского Главного командования в городе Фленсбурге арестованы 23 мая с. г. гросс-адмирал Дениц и члены так называемого правительства Деница, а также генерал-полковник Модль (начальник штаба верховного командования немцев), адмирал

Фридебург и другие генералы и офицеры. Церемония роспуска «правительства» Деница и немецкого штаба происходила под председательством представителя американского командования генерал-майора Рукса в присутствии представителя советского командования генерал-майора Трусова и представителя английского командования генерал-майора Форда.

Самоубийство Гимmlера

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе 2-й английской армии, сегодня вечером официально объявлено, что глава гестапо Генрих Гимmlер покончил самоубийством.

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, на-

ходящийся при штабе 2-й английской армии, сообщает, что Гимmlер был арестован частями 2-й английской армии 21 мая и передан в распоряжение фронтовых органов безопасности 22 мая. В момент ареста он совершал поездку под вымышленным именем, нераскрытым, с черной повязкой на глазу и сбритыми усами. Во время медицинского осмотра в ночь на 24 мая он внезапно раздавил зубами стеклянную ампулу с ядом, которая была у него во рту, и через 15 минут скончался.

Ответ редактор

Р. ЛОБАНОВА.

Ленинск-Кузнецкий техникум искусственного жидкого топлива Главгазопрома при Совнарком СССР объявляет набор слушателей на первый курс техникума

Принимаются граждане, имеющие образование 7 классов средней школы

Техникум готовят следующих специалистов:

1. Техников-технологов искусственного жидкого топлива.
2. Техников-механиков по монтажу и эксплуатации контрольно-измерительных приборов
3. Техников-механиков по монтажу, обслуживанию и строительству заводов искусственного жидкого топлива.

Срок обучения 4 года. Зачисленные в техникум студенты обеспечиваются стипендией в размере 225 рублей в месяц рабочей карточкой 2-й категории, военное обязательство бронируется от призыва в Красную Армию. Срок подачи заявлений с 27 мая по 15 августа 1945 года. Заявления с документами принимаются ежедневно по адресу: Садовая, № 52, с 11 часов утра до 7 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

ТИПОГРАФИИ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» требуются ученики
Обращаться: Элеваторная ул., № 1 к директору типографии в часы работы.